

Шевченко, К. Урок о Героях Отечества : [9 декабря, в День Героев Отечества, в центральной библиотеке им. А. С. Пушкина на онлайн-платформе прошли классные часы патриотической направленности "В веках твоё величие, Россия!"] / К. Шевченко // Наше время. - 2020. - 11 декабря. - С. 13.



Подарком всем участникам стала виртуальная экскурсия в настоящую сокровищницу библиотеки — музей книги. Выставка историко-патриотической книги XIX-XXI веков по-настоящему уникальна! Несмотря на онлайн-формат, такие встречи помогают укрепить веру в будущее родного Отечества, учат дорожить своей историей.

Урок о Героях Отечества

9 декабря для России особенная дата — День Героев Отечества. В этот день чествуют настоящих патриотов, проявивших доблесть при защите интересов своей Родины.

В честь знаменательного дня 8, 9 и 10 декабря на онлайн-платформе прошли классные часы патриотической направленности «В веках твоё величие, Россия!» (12+), в которых участвовали ребята из школ №№3, 4, 7, 8, 15, 17, 19, 21. Прямые эфиры шли из модельной библиотеки «Городского Интеллектуального Центра» Новокуйбышевска. Мероприятия провела сотрудник

центральной библиотеки имени А.С. Пушкина Оксана Саушкина. Оксана Владимировна рассказала, что дата для чествования героев неслучайна: 9 декабря 1769 года Екатериной II был учреждён императорский военный орден святого великомученика и победоносца Георгия.

— Последний раз георгиевских кавалеров (как офицеров, генералов, так и рядовых солдат) чествовали в дореволюционной России в ноябре 1916 года, — сообщила Оксана Саушкина. — С приходом коммунизма прежние герои практически забылись. Вернули этот праздник только в 2007 году. Таким образом георгиевская лента связала множество поколений разных эпох. Поэтому в День Героев Отечества — зимний день Георгия Победоносца — мы чествуем и Героев Советского Союза, Героев России, кавалеров ордена Славы и ордена Святого Георгия. Наш родной Новокуйбышевск также знаменит своими орденосцами, из них 18 участ-



ОКСАНА САУШКИНА
сотрудник
центральной
библиотеки
имени
А.С. Пушкина

ников Великой Отечественной войны-Героев Советского Союза. Среди наших земляков есть ветераны боевых действий, которые выполняли воинский долг в локальных войнах в Афганистане, Чечне, Анголе. Их заслуги также отмечены высокими наградами: орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Во время онлайн-урока школьники познакомились с интересным гостем — представителем Новокуйбышевского отделения Всероссийской организации «Боевое братство» гвардии майором армейской авиации, ветераном боевых действий Александром Лопуховым. Историю его доблестной службы еженедельник «НВ» описывал в материале «Долгое эхо "не нашей" войны» (№6 от 15 февраля 2019 г.). Александр Михайлович с ностальгией рассказывал о Сызранском высшем военном авиационном училище (сейчас институт), где в своё время учился.

— Я принадлежу к тому поко-



АЛЕКСАНДР ЛОПУХОВ
ветеран
боевых
действий

лению людей, кому ещё в школах в советское время ставили в пример подвиги героев-молодогвардейцев, лётчиков, пехотинцев, — отметил Александр Михайлович. — С детства мечтал быть лётчиком и стремился к своей цели. Для этого развивал самодисциплину, усиленно занимался спортом. И вскоре мечта осуществилась. В армии меня призвали в воздушно-десантные войска и направили во Владивосток, где я служил штурманом эскадрильи. Потом была служба в Афганистане, Германии, Молдавии, Чечне.

Александр Лопухов рассказал не только о своей учёбе, службе, вертолётках, на которых летал, но и о своих боевых товарищах Героях Советского Союза.

У участников конференции была возможность задать вопрос гвардии майору авиации. Ребята спрашивали, каково быть выпускником военного училища, просили рассказать о сложностях на пути к лётной карьере, просили совета по подготовке в военное учебное заведение.

По итогам уроков самым активным участникам вручили электронные дипломы и книгу-подарок об истории Сызранского высшего военного авиационного училища от Александра Лопухова с его личной подписью.

Ксения Шевченко

